

上课自由走动 趴在讲台写字

韩国小兄弟初来聊城上学不习惯,但挺用功

文/片 本报记者 陈洋洋 通讯员 潘毅敏

上课时突然离开座位趴在讲台上写作业,跑操时是大队长但常倒着跑步,在城区鼎舜小学,韩国籍的9岁小学生李在珍常常逗得同学和老师哭笑不得,他的哥哥李在宪也在这所学校上五年级,今年9月,这对来自韩国的兄弟跟随父母来到聊城。



为了近距离听懂老师讲课,李在珍偷偷趴在讲台上写字。

活泼好动>>

喜欢带队喊口号倒着跑步

“好好学习,天天向上。锻炼身体,保卫祖国。”11月1日上午10点,记者在鼎舜小学操场上看到,千余名小学生们正在操场上跑步。每个班队伍里面,都有一个带队的学生,边负责队形边带着喊口号。在一年级(1)的队伍前面,有一个穿羽绒服的小男孩不在队伍里,却面对队伍倒着跑,边跑边朝老师笑,模仿老师的口型带大家喊口号。这个“小队长”就是韩国籍学生李在珍。

“他很喜欢带队喊口号。”班主任齐书银说,李在

珍在班里很积极,选他当队长的最主要原因是,李在珍汉语不熟练,和同学交流困难,他和班里同学不容易玩到一起,借此机会让他和同学们熟悉一下。

经过两个月的相处,在鼎舜小学一年级小学生眼里,这两名来自韩国的同学已经不是新鲜事物。“他听不懂我们说话,不和我们玩。”上完操后,一名同学说,他们一开始也互相试着一起玩,可是发现他听不懂几句汉语,就都泄气了。

上午10点,课间操后的

活动时间,李在珍在教室门口表演起了“扫帚大战”。有个同学逗了他一下,想和他一起玩,他没听懂,以为欺负他,就迅速跑回教室拿出扫帚追了出去,几个同学围了上来,他就带着扫帚“横扫千军”。有时候跑累了就停下,小家伙也会站在教室门口表演几下“武术”。“他们不是欺负你,是和你玩呢。”班主任齐书银哭笑不得,耐心跟他解释了一番。“这么小就在陌生环境里学习,挺不容易的。”说起李在珍,班主任老师既头疼又心疼。

聪明好学>>

听课写作业常趴在讲台上

“李在珍,不要一直站着发呆了,快回到自己座位上吧。”上午最后一节数学自习课,写完作业的小朋友可以上讲台交作业,别的小朋友交完作业就回到座位坐下,李在珍交完却站在原地,对着窗外发呆,直到老师喊他,他才反应过来。在一年级(1)班的课堂上,李在珍经常乱溜达,有时候老师一转身就找不到他了,他经常坐在自己认为舒服的地方学习,弄得老师哭笑不得。

班主任齐书银介绍说,李在珍原来在韩国读过幼儿园和一年级,韩国教育方式和中国不一样,每个班只有15个学生,学生们像聚会一样围成一圈学习讨论,气氛很活跃,学生可以自由讨论也可自由走动。“他很难固定地坐在课桌前,像其他孩子那样。”班主任齐书银说,李在珍还是不喜欢中国的课堂。

在数学课上,老师在黑板上写字讲课时,他听不懂就经常突然离开座位,不打

招呼就跑到讲台前抄写。有时在讲台上抬起腿垫着抄写,有时趴着或跪着在讲台上抄写,一副认真的样子。老师一低头被他吓了一跳,他却抬头很无辜的看着老师。“经常跟他强调,可是他自由惯了,还是不太习惯。”班主任说,李在珍年龄小,一时难以接受这里的学习习惯。

齐书银说,李在珍的哥哥李在宪11岁,上五年级,由于年龄大,适应能力强,在学校表现很好。

语言不通小家伙犯愁 “你是”写成“一十”

“他不会说汉语,但是会写,‘木马’俩字就写得很好。”班里一名男生说,李在珍的汉语说不好,但是写得好。李在珍的班主任齐书银评价说,李在珍虽然汉语不是很好,但很爱学习,遇到不会写的字就问老师。

“孩子很聪明,喜欢学习。”齐书银说,李在珍是个很聪明的小孩,在语文课上,练习题一共四页,老师讲完一个题就让同学翻页,李在珍听不懂,从来不翻页,就在原来的一页上写,老师给他翻过来他才重写。听不懂老师说的话,李在珍汉语听力不太

好,在抄写句子的题目中,他还把“你是一个好人”写成了“一十一个好人”,老师看到忍不住笑了,他经常弄不懂老师讲什么,凭自己的想象去猜,写好了就缠着老师问“对不对”、“为什么”等。

本报记者 陈洋洋



李在珍遇到不懂的问题,老师耐心给他讲解。



齐鲁晚报小记者团火爆招募

小记者首批十大实践基地

- 1.山东省博物馆
- 2.山东省科技馆
- 3.泰安新泰“毛泽东文献博物馆”
- 4.季羡林先生纪念馆
- 5.九顶塔中华民俗欢乐园
- 6.阿胶养生文化苑
- 7.杜郎口中学
- 8.聊城大学天文馆
- 9.姜堤乐园
- 10.凤凰苑农业科技园

招募条件

齐鲁晚报小记者继续招募,全市中小学在校生凡口才好、热爱写作、身体健康、乐于参加各类实践活动者均可报名,录取后由齐鲁晚报小记者团统一颁发小记者证。中小學生可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名,小报童可凭暑期营销秀胸牌及照片报名

招募热线: 0635-8451234

报名地址: 兴华西路与向阳路路口古楼街道办2楼齐鲁晚报今日聊城编辑部

